

以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产

新华社记者 刘夏村

近期一些地方接连发生火灾等安全事故，暴露出隐患排查整治不到位、安全生产工作不落实等突出问题，再次敲响了警钟。

安全责任，重于泰山。各地区和有关部门要坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的一系列重要讲话、重要指示批示精神，切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，严格落实责任制，要以“时时放心不下”的责任感持之以恒抓好安全生产工作，以有力有效举措维护人民群众生命财产安全。

安全生产责任涉及党委和政府的领导责任、部门的监管责任和企业的主体责任。要健全风险防范化解机制，坚持从源头上防

范化解重大安全风险，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。防范事故，必须从大量的事故征兆、苗头、隐患入手，把风险查在前、把漏洞补在前。各方要深刻吸取事故教训，切实提高隐患排查整治质量、强化安全责任，坚决杜绝问题“一报了之”、隐患“纸面整改”。

能否更好统筹发展和安全，是衡量各地各部门工作能力水平的重要标准。要牢固树立“人民至上、生命至上”的理念，始终绷紧安全生产这根弦，把安全发展贯穿经济社会发展各领域和全过程，以高水平安全护航高质量发展。

（新华社北京4月20日电）

发挥警示震慑作用。

在医疗美容服务、直播带货、餐饮服务等行业，虚假交易信息和虚假评论等“刷单炒信”行为损害消费者知情权，侵犯同业经营者的合法权益，破坏公平竞争的市场环境。2022年，全国市场监管部门查处“刷单炒信”案件738件，罚没约4868万元。市场监管总局价监竞争局一级巡视员杨洪丰表示，今年“铁拳”行动聚焦民生领域公平竞争，严厉打击“刷单炒信”等各类不正当竞争行为，为市场主体的竞争行为划清底线、提供规范指引。

据新华社北京4月20日电（记者赵文君）今年市场监管总局开展的民生领域案件查办“铁拳”行动将重点打击8类违法行为，包括食品非法添加、假冒伪劣化肥、“刷单炒信”等虚假宣传、“神医”“神药”等虚假违法广告、生产销售伪劣燃气具、违法生产使用小型锅炉和使用未登记电梯、利用不公平格式条款侵害消费者权益、假冒知名品牌及“傍名人”“搭便车”行为。

这是记者20日从市场监管总局举办的民生领域案件查办“铁拳”行动专题新闻发

市场监管总局：今年“铁拳”重点打击8类违法行为

布会上获悉的。

市场监管总局近年来持续开展民生领域案件查办“铁拳”行动。

随着网络经济发展，经营者利用不公平格式条款侵害消费者权益违法手段隐蔽、涉

及面广，影响恶劣。市场监管总局执法稽查局一级巡视员王松林介绍，今年“铁拳”行动将重点查处排除或者限制消费者权利、减轻或者免除经营者责任、加重消费者责任等违法行为，查办曝光一批违法典型案例，充

美太空探索技术公司“星舟”火箭发射升空后爆炸

新华社洛杉矶4月20日电 据美国太空探索技术公司消息，美国东部时间20日上午，该公司新一代重型运载火箭“星舟”以及飞船集成系统在得克萨斯州进行了首次试验发射，但火箭升空不久后爆炸。

俄罗斯大剧院计划今明两年赴华巡演

据新华社莫斯科4月19日电（记者华迪）俄罗斯国立模范大剧院2023/2024年度暨第248个演出季新闻发布会19日在莫斯科举行。大剧院院长弗拉基米尔·乌林表示，大剧院拟扩大对华合作，计划2023年和2024年到中国举行巡回演出。

乌林在接受新华社记者采访时表示，大剧院目前正在开展与中国方面的具体合作。今年的赴华巡演预计于7月25日开始。届时，大剧院芭蕾舞团将在中国国家大剧院上演《堂吉珂德》等。

日本2022财年贸易逆差创新高

据新华社东京4月20日电（记者刘春燕 钟雅）日本财务省20日公布的初步统计结果显示，由于原油等进口商品价格高企叠加日元大幅贬值，2022财年（2022年4月至2023年3月）日本贸易逆差创下有可比记录以来的新高。

宋丹丹是一名同土地打交道的海外留学回国创业人员。

宋丹丹毕业于加拿大萨斯克切温大学，硕士研究生学历，曾在加拿大一家企业任高管，先后在国外学习和工作7年。她就职的公司是技术比较先进的农用生物制剂生产企业，收入可观，待遇丰厚，条件优越。尽管如此，宋丹丹还是选择回国创业，把农产品做好。而她，回来就一头扎进长春市宽城区这块肥沃的土地上深耕。

“我们的农作物种植户，知道化肥，很少有人使用菌肥。即使有几个知道的，但认可度也很低。”宋丹丹对东北三省农作物种植情况进行考察后，印证了她的判断。

想法归想法，进入实践层面，还有一大段路要走。宋丹丹指着实验室的瓶瓶罐罐对记者说：“12年前，我曾认真掂量了自己回国创业的优势。一是我的专业是做微生物制剂，二是有跨国公司5年的实践经验，三是认准了国内很快就会把生态保护和环境治理纳入议事日程。”实践证明，她的判断是准的。2012年，国家环境治理和生态保护进入全面深入治理阶段。

2010年9月，吉林省嘉博生物科技有限公司便正式落户长春市宽城区。这是加拿大一家十分权威的农业公司在中国有关农用微生物制剂研发高新核心技术授权合作的唯一企业。在研发溶磷菌剂上，先后攻克了微生物培养基器皿供氧不足、培养基灭菌等难题。2014年，公司刚刚走上正

让耕地中的“大熊猫”营养更均衡

——吉林省嘉博生物科技有限公司董事长宋丹丹的创业故事

本报记者 王秋月

轨，加拿大公司专家停止技术指导。没有了拐杖，没有了依靠。宋丹丹又被迫带领团队踏上了自主研发、自我发展的道路。

有了产品，还要有市场。市场是企业生存和发展的根基。面对市场还遇到一些阻碍，“我们的溶磷菌剂属于国际领先的技术，只用20克就能使磷的效果从累计利用率30%增加到70%，相当于减少磷肥使用量的三分之一。对这样物美价廉的产品，客户不信任。”宋丹丹拿着公司获得的一份证书对记者说：“种植户看实际，不看证书。”

没办法，她们只好与客户签订承诺书。郑重承诺：“按照当年同等地块产量比较，如果使用溶磷菌剂的产量低于同等地块产量，公司补偿差额部分。”这种办法确实管用，但却只能靠得到实惠的客户的口碑相传。于是，宋丹丹和销售人员、技术人员分散到各地区，深入到种粮大户的田间地头搞宣传、签协议。从年初宣传、田间管理、指导、至秋天验收，平均每个大客户她们要登门10余次。春耕时，每天4时起床，至少往返两个实验区调研采集数据，每天工作12小时以上。农忙时节，没有周末节假日。特别是到了玉米抽穗期，植株长得人头高。宋丹丹和员工们穿着工作服，顶

着三伏天的似火骄阳，穿梭在密不透风的玉米地里。手上、脸上时常被玉米叶割出一道道血印子，汗水泡上去钻心疼。就这样，客户群逐步积累。至今，她们的产品销售到全国7个省区、拥有千余名客户，最远的销往新疆和海南，累计推广应用面积1000多万亩，节本增效超亿元。在黑土地有机质提升、高标准农田建设、秸秆综合利用等大大小小30多个项目中，公司都交上了满意的答卷。

创新是企业发展的原动力。2013年1月，她们研发出秸秆腐熟剂，并向农业农村部申报。2015年获得农业农村部颁发的产品登记证。这是东三省第一家获得此登记的厂家。随后，她们又尝试把颗粒剂型的生物产品融入化肥中。在记者采访中，现场体验了一种新的肥料包装方式——吨包，一吨就是一吨。满满一车的吨包肥即将发往乾安。

十多年来，宋丹丹和她的团队先后获得国家发明和新型专利7项，正在申报专利4项。2013年和2016年先后获得吉林省科学技术奖。2018年和2021年连续两次通过了国家高新技术企业认定，2022年申报了吉林省“专精特新”中小企业。宋丹丹作为项目主持人，先后承担并完成了国家农业科技成果转化项目、吉林省科技厅重大科技攻关项



嘉博生物工作人员正在装载“吨包”。

目、吉林省科技厅重点科技攻关项目、吉林省财政厅、农办办世行项目处项目和长春市国际合作处项目各1项。企业被授予吉林省“公认信誉企业”和吉林省“诚信百强企业”等荣誉称号。

随着产品的多元化发展，市场不断拓展，公司的规模不断扩展，经济实力不断增强。公司注册资金由最初的200万元，增长到2170万元。公司占地面积约27000平方米，建筑面积约13000平方米，科研队伍由最初的5人，发展到20多人，员工近百人。

“今后，我的努力方向，一是不但把微生物用于农业，而且扩展到生态治理和环境保护上；二是探索利用微生物改良盐碱地；三是继续进行黑土地有机质提升的探索，让耕地中的‘大熊猫’营养更均衡。”在采访最后，宋丹丹满怀信心地告诉记者说。

“奋进宽城”系列报道

长春国际汽车城汽车人才生态小镇启用，奥迪首批专家正式入住——释放引才“磁力” 做活聚才“文章”

本报记者 孟凡明

济多士，乃成大业；人才蔚起，城运方兴。

4月20日，长春国际汽车城汽车人才生态小镇启用，首期投入使用的578套“国际人才公寓”迎来了奥迪首批专家正式入住。

这是长春汽开区全力推动汽车产业集群“上台阶”的务实之举。

这是长春汽开区落实长春市委“打造最优人才生态”，全面提升服务企业、服务人才水平的创新之举。

这是长春汽开区在用好产业这一影响人才流动的核心要素引才的基础上，以宜居向全球发出的“求贤帖”。

人才成长链与产业链、价值链高度匹配，人才引育与区域发展轴线紧密吻合……汽开区，正以汽车人才生态小镇的“小切口”，释放引才“磁力”，做活聚才“文章”。



参会嘉宾向首批入住人才公寓的代表交付公寓钥匙。



长春国际汽车城国际人才公寓将打造成国际化、高品质的生态社区。

多元主体共建人才生态园

于地方，产业发展为道；于人才，安居乐业是本。

近年来，我省和长春市举全市之力推动汽车产业集群“上台阶”，加快打造长春国际汽车城，致力建成世界一流、国际闻名的“万亿级”汽车产业基地，产业集聚度不断增强。

特别是汽开区，作为全国唯一以汽车命名的国家级经济技术开发区，汽车产业发展闻名世界，已拥有一汽红旗、一汽解放、一汽轿车、一汽大众、一汽丰田、奥迪一汽主机厂、403户“四上企业”，是全国乃至世界重要的汽车整车和零部件生产研发基地。

在推动产业蓬勃发展的同时，长春市始终坚持人才是第一资源，坚定实施人才强市战略，积极融入国家“3+N”人才战略布局，着力强化政府、市场、文化、法治“四轮驱动”，注重以产业聚人才、以人才兴产业，出政策、定计划、优服务、强保障，人才虹

吸效应明显。

汽车产业人才高度集聚的汽开区，更加注重与产业紧密结合抓好人才工作，坚定不移实施人才强区战略，把集聚人才、服务人才、保障人才作为加快建设“双一流”的重要内容，努力为人人有为有位打造优质的创新创业环境、良好的人居环境。

锚定建设“双一流”使命任务，汽开区投资42亿元打造7430套、总建筑面积62万平方米的“长春国际汽车城人才生态小镇”，涵盖“国际人才公寓”1000套、“青年人才公寓”2205套、“技能人才公寓”4225套，持续改善人才居住条件，分层分类向人才提供安家补贴、租房补贴，以货币化、市场化方式，解决留住人才问题。

目前，汽开区政府投建及一汽自建人才公寓总量已达1.2万套，有效形成政府投建、企业自建、市场补充为主的人才公寓矩阵，切实发挥人才住房在吸引集聚人才方面的重要作用，涵养了汽开区近悦远来的人才发展环境。

“公寓+”给人才一个温暖的家

人才公寓，看似是一栋房，实则是一座桥，桥的两端连接着城与人，融合了不同文化特色，也满足了彼此需求。

汽开区本次启用的人才生态小镇，是具有多元化、优质化、特色化、体系化等特点的人才公寓，可为万名以上汽车人才提供优质生活服务保障，也是尊重人才、厚爱专家的诚意之举、温度之作。

首期启用的国际人才公寓位于汽开区大众街以东、威乐路以北，紧邻长春国际汽车城和一汽总部，处于汽开区的核心板块。项目以世界的眼光构建“一廊、两轴、三区、四岛”的功能框架，配备国际文化小镇，按照“1+1+1”产业、文化、旅游融合发展的思路，打造涵盖居住区、酒店、体育馆、国际学校、国际诊所、国际商超于一体的国际化、高标准生态社区新典范。

园区总投资23.11亿元，总占地面积10.43万平方米，总建筑面积18.31万平方米。目前，已完成27栋578套洋房建设。将为一汽集团外籍人员、辖区外籍专家人才，提供7种户型解决方案，实现拎包入住入住服务。

项目现场，刚刚参观了品牌新工厂建设区域，感慨于项目建设进度，高度赞扬中国速度的奥迪公司董事会成员罗维旭表示，参加汽车人才生态小镇启用活动，是他此次来访的另一个高光时刻，“我非常确信，这将是我们已到岗的以及未来即将到岗的人的幸福之家，会吸引更多优秀的国际人才来到这里。”

不只是国际人才公寓，汽开区还投资12亿元建设青年人才服务楼、青年人才交流培训中心、配套附属用房等，力争实现“拎包入住”入住，出门即可创业”，加大对新毕业大学生的引进力度；投资7亿元加大服务高技能型人才工作力度，发挥聚才磁力，形成以“居”为主、以“人”为本的联动辐射效应，打造“国际人才公寓——青年人才公寓——技能人才公寓”体系。

汽开区正以“公寓+产业”“公寓+人才”“公寓+社区”等复合型供给体系持续优化人才生态，竭诚提升服务保障，努力打造专家人才的舒心之家、安心之所、创业之地。

周到服务打造人才向往之城

从单一居住功能向塑造人才服务生态圈蝶变，从单一服务模式向培育爱才助才新业态转变，配套齐全、设施完善、特色鲜明、服务周到的人才公寓正成为汽开区引才育才的“吸睛

点”。

德系的园林景观，通过绿化板块与铺装板块功能之间的相互碰撞，利用简洁的几何线、形、体块的对比，简约景观设计。

建筑立面以简洁大气的石材为基底，配以石材切角、金属内嵌、压边等手法，形成高端立面效果，勾勒出精致的细节。

餐客空间融合，搭配全景阳台，入驻专家足不出户即可感受精致的德式景观。

适应不同生活习惯，家电中特别选择了蒸烤一体机、烘干机等等，满足家庭多位成员的使用需求。

除了高颜值、强功能，汽车人才生态小镇还采取“政府主导、企业实施、自主运营、智慧管理”的运营模式，有园区贴心的“管家”服务，让温馨的归属感油然而生。

这里将联手业内知名物业公司，在传统服务的基础上融合互联网、物联网手段，向智慧化物业前进发展。全力推出服务前置化、安防智能化及清洁机械化。设定快速服务体系，推出一系列特色服务、增值服务。建立私人管家管理服务团队和国际化交流社区，打造人才的向往之城。

“人才密度”决定“创新浓度”，进而决定“产业高度”。

汽开区将以人才公寓为载体，吸引人才为制造集聚转型动力，为科技集聚高端智力，为平台集聚创新活力。

未来汽开，必将成为人才集聚的新高地，创造出创新创业的无限精彩，在我省全面振兴的征程中迸发出强劲活力。



长春国际汽车城汽车人才生态小镇启用暨奥迪首批专家入住仪式现场。

